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Excellence Madame la Représentante Résidente de la Banque Mondiale au Gabon,

Monsieur le Secrétaire Général,

Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux, Mesdames et Messieurs, les experts, Chers Participants, Mesdames et messieurs,

C’est avec un réel plaisir que je me retrouve ici parmi vous,

· l’occasion du lancement des travaux de l’atelier de validation des conclusions de l’enquête pilote de ciblage des Gabonais économiquement faibles (GEF), du formulaire d’enrôlement des GEF et textes y relatifs.
L’atelier pour lequel je procède au lancement des travaux ce matin revêt en effet une importance particulière dans l’agenda du Ministère des Affaires sociales et des Droits de la Femme.

Il s’agit d’un exercice d’évaluation d’un processus que nous avons entamé depuis plusieurs mois pour donner au ministère des instruments opérationnels de gestion des fichiers des cibles vulnérables, en particulier les GEF.
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Le gouvernement se doit en effet de statuer définitivement sur les paramètres d’éligibilité au statut GEF pour permettre une meilleure prise en charge des bénéficiaires des politiques publiques sociales destinées à ces derniers.

Mesdames et messieurs,

J’ai tenu à effectuer personnellement le déplacement pour introduire ces travaux afin de lancer par ailleurs une campagne de communication sur cette réforme importante qui concerne de très nombreux compatriotes.

En effet, après l’enquête pilote de ciblage des Gabonais économiquement faibles qui s’est déroulée en décembre dernier et a permis de couvrir un échantillon de 2.000 ménages

· Libreville, Ntoum, Kango et Cocobeach, nous devons envisager la suite de notre démarche avec beaucoup de détermination et nous approprier l’ensemble du processus.

Mais avant de poursuivre mon propos, comment faire l’impasse sur toutes les femmes et tous les hommes de l’administration des Affaires Sociale, de l’Economie, des différentes Directions Techniques, de la CNAMGS, de la Direction Générale de la Statistique, de la CNTIPEE, qui ont
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contribué de façon prodigieuse à l’heureux accomplissement de la première phase importante de ce projet. C’est grâce à tous vos efforts que le futur Registre Social National prendra corps pour devenir un outil opérationnel, fiable et crédible. … Soyez-en vivement remerciés !

Je voudrais aussi, au nom du Gouvernement de la République, remercier spécialement notre partenaire, la Banque Mondiale, pour cette assistance technique, administrative et financière tout au long de ce processus.

Je voudrais saluer tout particulièrement, les hauts cadres et les correspondants de cette institution financière qui, depuis Washington notamment, ont fait preuve d’opiniâtreté et ont manifesté une disponibilité remarquable qui sont à la hauteur des enjeux de notre projet de construction d’un outil de ciblage des GEF dans notre pays.

Mesdames et messieurs, chers participants,

L’atelier qui vous réunit ce jour, et toute la semaine durant, est une étape importante dans l’agenda des réformes du Ministère des Affaires sociales et des Droits de la Femme ; la
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détermination des seuils d’éligibilité au statut de Gabonais économiquement faible auxquels aboutiront vos travaux constituent un levier majeur de la réforme en cours ; réforme qui s’inscrit en droite ligne de la lutte acharnée et constante menée par le Président de la République Chef de l’Etat, son Excellence Ali BONGO ONDIMBA dont l’engagement contre l’exclusion sociale est bâtie sur le principe de l’amélioration du bien-être de tous les gabonais.

Si vous me permettez, juste quelques mots sur la réforme en cours au sein du Ministère des Affaires sociales et des Droits de la Femme.

Cette reforme répond à un double impératif. Le premier, celui de la réorganisation structurelle et fonctionnelle de l’administration des Affaires Sociales ; le second, celui de l’organisation d’une nouvelle approche de l’action sociale basée sur une plus grande lisibilité des missions régaliennes du Ministère, un meilleur suivi et des réponses appropriées aux requêtes sociales des populations, une approche méthodologique plus adaptée des mécanismes de prise en charge sociale des GEF. C’est en cela que s’inscrit la rencontre de ce jour.
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C’est donc un effort de tous les instants, fondé sur la recherche de la responsabilité des agents publics, au profit d'un meilleur sens de la solidarité que chacun doit témoigner envers et au plus près des Gabonais. Je sais que vos travaux et vos échanges sont un pas qui dessine le nouveau visage du social et la compréhension de notre nouvelle ambition par tout un chacun.

Les travaux de cet atelier doivent donc intégrer l’agenda du Ministère qui compte réaliser, dans les toutes prochaines semaines, l’enquête nationale de ciblage des GEF et, immédiatement après, la mise en place du registre social.

Votre responsabilité est historique et salutaire, en ce que, votre ouvrage aura permis d’attribuer le statut de GEF à de nombreux compatriotes au regard de la situation socio-économique du pays et du taux encore élevé de pauvreté.

Il vous revient par conséquent de bien documenter les différents scénarios d’inclusion ou d’exclusion des groupes de populations vulnérables afin de clairement déterminer les lignes de démarcation entre les différents groupes vulnérables.

Voilà pourquoi, il vous est donné de réfléchir non seulement sur les paramètres du seuil de pauvreté, mais également sur la notion de vulnérabilité économique dans le contexte socio-économique de notre pays.
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La création de cet outil de gestion de la base des données concernant les GEF, est en effet, une étape importante dans la mise en œuvre de la politique sociale du gouvernement conduit par le Premier Ministre, Rose Christiane OSSOUKA RAPONDA, puisqu’il permettra une gestion maîtrisée des bénéficiaires des programmes gouvernementaux d’assistance aux compatriotes en situation de vulnérabilité.

Les conclusions de vos travaux permettront également de finaliser notre stratégie sociale. En effet, plusieurs aspects de cette stratégie dépendront de la masse critique des effectifs des populations vulnérables duquel découlera le choix des variables quantitatives de la formule de sélection des GEF.

Les résultats de vos travaux détermineront les variables qualitatives et quantitatives, économiques et sociales parmi lesquelles : l’éducation, la santé, le niveau du revenu, la qualité du cadre de vie en fonction de la mesure des autres aspects de la vulnérabilité des populations.

Mesdames et messieurs, chers participants,

Voilà quelques orientations que j’ai tenues à fixer en effectuant le déplacement de ce matin pour l’ouverture des travaux de cet atelier.
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Je vous exhorte à une approche participative et interactive, pour qu’au terme de cette semaine d’échange d’expériences et de compétences partagées sur les concepts, les méthodes et les modes de calculs, le formulaire d’enrôlement, pour que in fine, le Ministère en charge des Affaires Sociales dispose de l’outil de base pour la concrétisation du Registre Social.

En vous souhaitant plein succès, je déclare ouverts les travaux de l’atelier de validation des résultats de l’enquête pilote de ciblage des GEF, du formulaire d’enrôlement des GEF et des textes y afférents.

Je vous remercie de votre aimable attention.
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